



## 全省文化产业高质量发展推进会召开

### 我市设分会场组织收听收看

本报讯（记者 赵伟伟）4月20日，全省文化产业高质量发展推进会召开。省委书记吴政隆、省长许昆林分别作出批示。省委常委、宣传部部长张俊军出席并讲话，副省长马欣主持会议。

会议以视频形式召开，我市设立分会场组织收听收看，市委常委、宣传部部长陈卫红，副市长唐敬在我市分会场参加。

吴政隆强调，迈进全面建设社会主义现代化国家新征程，全省各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持以社会主义核心价值观为引领，坚持以人民为中心，坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益有机统一，坚持创新驱动、科技赋能、融合发展、区域协同，不断深化文化领域供给侧结构性改革，推动全省文化产业高质量发展，加快建设社会主义文化强国。

先行区，为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

许昆林指出，要认真贯彻省委部署要求，把文化产业作为转变发展方式、调整经济结构、推进高质量发展的重要抓手，统筹推进传统转型升级和新型业态发展壮大，聚焦市场主体培育、重大项目建设、知名品牌打造，以更高标准、更大力度、更实举措，推动文化产业创新发展、融合发展、开放发展、特色发展，努力把文化产业打造成我省国民经济重要支柱产业。

会议指出，要紧扣重大战略构建新格局，注重强基固本强化新支撑，聚焦重点领域实现新突破，加强科技创新培育新动能，整合资源要素释放新活力，加快建设现代文化产业体系和市场体系，为扛起新使命、谱写新篇章贡献更大力量。

# 习近平在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上发表主旨演讲

## 提出全球安全倡议 强调人类是休戚与共的命运共同体 各国要坚定信心 同心合力 和衷共济 合作开创未来

新华社北京4月21日电 博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式21日上午在海南博鳌举行，国家主席习近平以视频方式发表题为《携手迎接挑战，合作开创未来》的主旨演讲。

习近平指出，当下，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，给人类提出了必须严肃对待的挑战。人类历史告诉我们，越是困难时刻，越要坚定信心。任何艰难曲折都不能阻挡历史前进的车轮。面对重重挑战，我们决不能丧失信心、犹疑退缩，而是要坚定信心、激流勇进。

习近平强调，冲出迷雾走向光明，最强大的力量是同心合力，最有效的方法是和衷共济。过去两年多来，国际社会为应对新冠肺炎疫情挑战、推动世界经济复苏发展作出了艰苦努力。困难和挑战进一步告诉我们，人类是休戚与共的命运共同体，各国要顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流，向着构建人类命运共同体的正确方向，携手迎接挑战、合作开创未来。

——我们要共同守护人类生命健康。人类彻底战胜新冠肺炎疫情还需付出艰苦努力。各国要相互支持，加强防疫措施协调，完善全球公共卫生治理，形成应对疫情的强大

国际合力。要坚持疫苗作为全球公共产品的属性，确保疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。中国已向120多个国家和国际组织提供超过21亿剂疫苗，将继续向非洲、东盟分别援助6亿剂、1.5亿剂疫苗，为弥合“免疫鸿沟”作出积极努力。

——我们要共同促进经济复苏。要坚持建设开放型世界经济，加强宏观政策协调，维护全球产业链供应链稳定，促进全球平衡、协调、包容发展。要坚持以人民为中心，把促进发展、保障民生置于突出位置，围绕减贫、粮食安全、发展筹资、工业化等重点领域推进务实合作，着力解决发展不平衡不充分问题，稳步推进全球发展倡议落地落实。

——我们要共同维护世界和平安宁。冷战思维只会破坏全球和平框架，霸权主义和强权政治只会危害世界和平，集团对抗只会加剧21世纪安全挑战。中方愿提出全球安全倡议：坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，共同维护世界和平和安全；坚持尊重各国主权、领土完整，不干涉别国内政，尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度；坚持遵守联合国宪章宗旨和原则，摒弃冷战思维，反对单边主义，不搞集团政治和阵营对抗；坚持重视各国合理安全关

切，秉持安全不可分割原则，构建均衡、有效、可持续的安全架构，反对把本国安全建立在他国不安全的基础之上；坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端，支持一切有利于和平解决危机的努力，不能搞双重标准，反对滥用单边制裁和“长臂管辖”；坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全，共同应对地区争端和恐怖主义、气候变化、网络安全、生物安全等全球性问题。

——我们要共同应对全球治理挑战。世界各国乘坐同一条命运与共的大船上，要穿越惊涛骇浪、驶向光明未来，必须同舟共济，企图把谁扔下大海都是不可接受的。国际社会发展到今天已经成为一部复杂精巧、有机一体的机器，拆掉一个零部件就会使整个机器运转面临严重困难，被拆的人会受损，拆的人也会受损。要践行共商共建共享的全球治理观，弘扬全人类共同价值，倡导不同文明交流互鉴。要坚持真正的多边主义，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。大国尤其要作出表率，带头讲平等、讲合作、讲诚信、讲法治，展现大国的样子。

（下转2版）

# 我市首季实际使用外资同比增五成

### 总量和增幅双双跻身全省前五

本报讯（记者 黄露）1至3月份，全市新增外商投资项目29个，合同外资9.64亿美元，同比增长22.51%；实际使用外资7.82亿美元，位列全省第五，较去年同期前进4位，同比增长五成，增幅位列全省第五，完成全年任务的55.86%……4月19日，记者从市商务局了解到，今年以来我市利用外资逆势持续增长，展现出开放型经济的较强韧性和旺盛活力。

翻开外资首季“成绩单”，数据飘红，表现优异。来自韩国实际使用外资3.49亿美元，同比增长1036.21%；来自香港地区实际使用外资4.1亿美元，同比增长36.25%；来自新加坡实际使用外资1708万美元，同比增长42.45%。外商用行动加码盐城市场，为全市经济高质量发展增添信心底气、注入强劲动力。

“这几年，我市实际使用外资呈现量质齐升的良好势头，制造业占比高、高技术产业增速快是较为显著的特点，这说明盐城的产业竞争力在持续增强。”市商务局外资处负责人说。一季度，全市制造业实际使用外资4.65亿美元，同比增长332.04%，占全市半壁江山；全市高技术产业实际使用外资1.05亿美元，同比增长27.04%，占全市总量的13.16%。其中高技术制造业实际使用外资1.02亿美元，同比增长73.85%。

“稳外资”成色十足，重大外资大项目纷纷追加投资，折射了盐城是外商投资的热土，是跨国公司产业链、供应链、创新链全球布局的优选之地。一季度，实际使用外资1000万美元以上项目有14个，共6.73亿美元，占全市总量84.46%；实际使用外资2000万美元以上项目有8个。

重点项目有力撑起开放型经济“脊梁”。起亚汽车增加注册资本6亿美元，增加合同外资3亿美元，并实现当月增资当月到账，是市有史以来单笔实际使用外资最多的项目；作为国家第五批重大外资项目，金光盐城纤维素纤维项目计划启动二期二阶段建设，投资约45亿美元；总投资25.3亿美元的SK动力电池二期项目加速推进，成为近五年来全省最大韩资项目。

市场保持强大“磁吸力”，盐城靠什么？近年来，我市立足“双循环”新发展格局，坚持以高质量对外开放促进高质量发展，一手抓产业链供应链招商，一手抓精细化优质服务，着力塑强开放型经济发展新优势。

县（市、区）领导分别挂帅重大外资项目，及时掌握企业发展动态，定期上门服务解决问题。“外企与部门面对面”“银企对接”等品牌活动深入开展，持续推动政策、金融、就业、人才进外企。商务部门与市银监局分局联合，对全市104个重点外资企业“家家到”，今年以来共授信265.6亿元，已发放贷款81.9亿元。推动递延纳税政策落地落实，支持企业增资扩股和利润再投资，积极培育跨国公司地区总部功能性机构。同时，着力引进在全球产业链、价值链中处于中高端的龙头型、旗舰型外资产业项目，通过“引资”真正实现“补链固链强链”，进一步做大产业规模、做优产业布局、做高产业能级、做强产业竞争力。

## 第十届全民读书节启动仪式引发热烈反响 书香氤氲满城芳

□记者 黄露

“阅读盛宴”精彩开启，读书热潮全城涌动。4月20日，“喜迎二十大·阅读颂辉煌”主题阅读活动暨第十届“盐读风”全民读书节在市图书馆启动，广大干部群众通过“云端”收看了启动仪式直播。宣讲“盐城故事”，发布阅读地图、访谈阅读榜样、为志愿服务队授旗……启动仪式上，丰富多彩的活动在全市引发热烈反响，引领大家循着书香，在文化的长廊里追逐梦想。直播1小时期间全网浏览量达160万人次。

经过多年打造，“都读”品牌已成为盐都区全民阅读的闪亮名片。“读书节的启动掀起了新一轮读书热潮，我们将通过组织推动、典型带动、政策促动，在全区营造浓厚的阅读氛围。”盐都区委常委、宣传部部长罗时荣说，下一步将推出“我的书屋，我的梦——喜迎二十大主题阅读”专场活动，加快实施“机关周末阅读1小时、企业10平方读书角、公园广场新增100只阅读音箱”计划，持续提升华泽书社、“草房子”乐园、国学传习所等品牌影响力，不断提高全民阅读的覆盖面和参与度。

“市级机关工委作为书香机关建设的牵头单位，将充分发挥学习型机关党组织在学习型社会建设中的‘火车头’作用，着力把‘红色温馨’读书分享服务队打造为知名品牌，努力创建‘勇当沿海地区高质量发展排头兵’模范机关，以高质量党建引领高质量发展。”市级机关工委四级调研员潘玉成表示，将通过开设“周一大讲堂”、举办“红色温馨”读书分享会、组织“悦读面对面”等活动，进一步深化阅读推广服务。年内在全市机关成立不少于8家分队，将读书活动真正覆盖全市各级机关。

团市委积极组织青年团员团干逾三万人在线观看，大家畅享阅读乐趣，在线交流心得体会。“阅读能增长智慧、丰富人生，我将继续阅读的脚步，感染带动身边更多人一起阅读，与其他青年志愿者一起，积极投身到‘书香盐城’的建设当中。”苏北计划志愿者陈园说。据了解，团市委将紧紧围绕“喜迎二十大·阅读颂辉煌”主题，深入开展“红色寻访串场河”等系列活动，教育和引导青年团员爱读书、读好书、善读书。

（下转2版）



## 政企同心 抗压前行 稳住基本盘

□记者 王叶州

“你们是我们企业不拿工资的员工，公司的发展壮大，离不开你们的辛勤付出。”4月12日，在中美合资企业盐城世明电子器件有限公司，企业负责人鲍磊紧紧握住盐南高新区新河街道经发局工作人员的手，不停地感谢。前段时间，世明电子每周都将来自境外的货物，存放在由政府提供的静置仓库里，并在政府挂钩服务企业人员的帮助下完成规范程序，既节省了企业装卸、消杀、货物静置等费用，又保证了货物的正常使用，为夺取首季“开门红”提供了支撑。

助力世明电子抗疫情、抓发展的务实举措，是市贯彻落实疫情防控部署要求，多措并举做好外贸企业保订单、拓市场、稳增长工作的生动缩影。日前，市专门出台了《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》（简称《意见》），将加强外贸企业帮扶作为重要方面，全力化解“痛点”“堵点”“难点”。4月12日，市政府召开常务会议，审议了《关于做好跨周期调节进一步稳外贸的实施意见》，从开拓国际市场、挖掘进出口潜力、促进外贸新业态发展、加强国际物流服务、强化出口信用保险、实施失业保险等方面给予外贸企业更大帮助和支持，旨在做好跨周期调节，加大助企纾困力度，加快培育外贸新业态新模式，促进外贸高质量发展。

（下转2版）

4月21日，建兴高速公路项目盐都段大纵湖水荡地区大桥建设现场，施工人员正抢抓目前的黄金季节，做到项目施工和疫情防控两手抓、两不误，开足马力推进工程建设。  
通讯员 刘庆宝  
记者 单丹 摄



## 关键时刻豁得出 抗击疫情促发展

### ——我市各级党组织和党员干部同心战“疫”纪事

编者按

党旗飘在一线，堡垒筑在一线，党员冲在一线。为深入贯彻党中央和省、市委关于疫情防控部署精神，全面展示抗疫一线生动事迹和先进典型，进一步营造勠力同心抗疫情、共克时艰稳增长的良好氛围，本报开辟“党旗飘扬在‘疫’线”专栏，集中宣传展示全市各级党组织和广大党员干部奋战“疫”线保民生促发展的感人事迹。敬请读者关注。

□记者 王继涛 范进

荷兰花海的郁金香、大洋湾的樱花、便仓的牡丹……在这个特别的春天，扑面而来的不仅有繁花似锦和明媚春光，

更有飘扬在值守卡点、街头巷尾、核酸检测点的猎猎红旗，以及闪耀在广大党员胸前的一枚枚醒目徽章。

党旗飘在一线，堡垒筑在一线，党员冲在一线。全市各级党组织和广大党员把阻击疫情作为践行初心使命的“主战场”，勠力同心，向险而行，顶格筑牢“红色防线”，用“党员红”守护城乡居民的“健康绿”。

各级党组织建强疫情防控“指挥部”，领导干部当好疫情防控“主心骨”，广大党员勇当疫情防控“排头兵”，各类人才成为疫情防控“突击队”，组织部门锻造疫情防控“生力军”……在疫情防控的关键节点，市专门出台《关于在坚决打赢疫情防控阻击战中充分发挥各级党组织和党员干部人才作用的通知》。市、县两级组织部门累计下拨党费1003万元，近500名组工干部直接参与一线防控。市委组织部提前拨付5592万元人才资助资金，涉及338个人才项目，

帮助人才企业提振信心、稳定生产。

疫情面前，一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。在市域范围高速出口、国道出口和集中隔离观察点设立战斗党支部，筑牢前沿“关口防线”。在2386个村（社区）党群服务中心设立“便民站点”，在群众家门口提供核酸检测、疫苗接种等服务。

（下转2版）

